

ELCHE

SEMANARIO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

SUSCRIPCION

Elche, un mes 0'50
Resto de España, trimestre, 2'00
Extranjero, un año, 10'00
NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS

Año IV -:- Núm. 136

Redacción y Administración: Verónica, 22

20 de Abril de 1930

El dilema

O Monarquía o República

El momento político obliga a definirse, exige definirse. Es nacional el anhelo de que todos los españoles conscientes de su deber ante su patria definan públicamente, concretamente, su vocación, su ideario, su personalidad política. Y no solamente requiere el anhelo público la definición de las personalidades destacadas en la política o la de quienes forman el sector selecto de nuestra intelectualidad, sino que este anhelo, extendido, difundido, propagado, como si se sintiese ya la repugnancia del pasado y se preparase España a acabar de una vez con la dosis exorbitante de hipocresía que nutrió su régimen político, reclama la declaración solemne de todos los españoles sin excepción. ¿Por qué es esto? Porque las minúsculas cuestiones que utilizaban consuetudinariamente el tabladillo de la política han sido desplazadas y sustituidas por otras de tal trascendencia, de tan innegable gravedad, que, ante ellas, el pueblo sin pulso tiene que tenerlo, y con él, las audacias, las habilidades y las trapacerías de la vieja y de los viejos políticos, no los tolerará ni consentirá que con trucos de histriones de aldea, le escamoteen las cuestiones vitales sustituyéndolas por los pequeños problemas caseros con que siempre le entretuvieron.

Ya no interesa pagar más o menos de este o aquel tributo. El pueblo se ha colocado al margen de las cuestiones localistas y de detalle. Estas se quedan para los cortos de visión o para quienes jugaron con él, le vendieron traidoramente y creen en su estultez que pueden repetir la hazaña. Ya se desprecia con repugnancia la amistad del político tipo cacique, amo, advertido de que solo le sirvió a cambio de su esclavitud para

ahorrarse alguna vez el recargo de cualquier insignificante tributo que no pudo pagar en su día. Por el contrario, el pueblo español se ha dado cuenta de que aquella organización caciquil, de que aquellas categorías de amos, casi de ídolos que ostentaban tantos pequeños déspotas diseminados por toda la nación produjo la dictadura, lo más bochornoso, bajo y ruín que a un pueblo culto y libre puede sobrevenirle, y España entera, con las pocas excepciones que se quiera, se halla dispuesta a impedir a todo trance la vuelta de otro régimen dictatorial, se apresta con todas sus energías a exigir las responsabilidades precisas, a todos sin distinción de altura, y a estructurar el Estado español sobre la base sólida del derecho público estatuido por el pueblo soberano, pese a quien pese.

Y en el crítico momento en que se pone sobre el tapete nacional esta clase de temas tan trascendentales, no debe haber un solo español sin definirse categóricamente.

El régimen monárquico ha hecho posible el desdoro para España de un régimen de excepción, de una dictadura militar, en que las libertades ciudadanas quedaron a merced del antojo, del capricho o del criterio de una sola persona. Esto ocurrió a pesar de que el pueblo con el rey, tenían pactada una constitución en donde aquellas libertades estaban consignadas y garantizadas por el juramento de observación y defensa del texto constitucional. No caben en política más garantías, y sin embargo el desmán se produjo. ¿Qué procede hacer? Esta interrogante debe ser contestada; el ciudadano español debe definir su personalidad política enteramente.

Con la monarquía, los capaces de soportar regímenes tal el habido, los que aún al margen de colaboraciones personales en la dictadura, transigen con ella desde el momento que no se enfrentan con el régimen que la produjo. Con la república, aquellos que desean para su patria un régimen de justicia, de libertad, de amplia libertad ciudadana, exento de oligarcas y de caciques de toda laya. El dilema es este: O Monárquico o Republicano. Nada de agrarismos incoloros, ni de políticos sin convicciones básicas que se sitúan en el vértice del ángulo para según le convenga seguir después el lado izquierdo o el derecho; nada de medias tintas; menos cuquerías y rastrerismos y más alta idea y más elevado el sentido de la moral política.

España quiere higienizar su sistema de gobierno, elevar la función y el concepto de la política. España quiere que los viejos marrulleros de antes dejen libre el paso. Si no ceden aferrados a su megalomanía o a sus apetitos, España los barrerá sin piedad. Y Elche, el pueblo libre por excelencia, trabajador, generoso y culto, dentro del concierto nacional, debe aprestarse a cumplir con su deber.

Nueva Academia

Desde 1.º de Mayo empezará sus cursos la Academia de corte y confección "Le Jardín des Modes", a cargo de la profesora doña Juanita Boix Pomares.

Se confeccionan toda clase de vestidos última moda.

Gran salón de estudios, con todas las comodidades modernas. Cursos para confeccionarse sus propios vestidos, y para el ejercicio de modistas y profesoras.

Plaza de la Merced, número 7, (antes "El Capricho").

RIPIOS DE LA SEMANA

UNA SAETA

*Triste y gris el firmamento
como de Semana Santa;
inquietud en el ambiente,
incertidumbre en las almas;
cruzan, lentas, el espacio,
enormes, negras, pesadas;
las nubes que el sol ocultan
como si fueran cargadas
de curas, monjas y frailes,
catequistas y beatas.
¡Ay de nosotros--pensamos--
si un día estas nubes pardas
vertieran su contenido
sobre esta bella comarca!*

ooooo

*Contra los muros del templo
el vendaval se desata,
y en el alto campanario
enmudecen las campanas;
quién sabe si su silencio
es de vergüenza o de rabia
al oír el tableteo
de la importuna matraca,
igual al carro de manos
cuando los chicos lo arrastran.*

ooooo

*Re molinos, polvoredas;
está desierta la plaza,
ni la rauda golondrina
roza el suelo con sus alas...
Sobre el atrio de la iglesia,
suplicante, desmayada,
pide ansiosa la miseria
cantando penas y lástimas.
Dentro: luces, oro, incienso;
fuera: solo la desgracia.
Dentro: los que allí predicán
el ayuno y la templanza;
fuera: los que tienen hambre,
plaga de todas las plagas.
Dentro: Jesús que nos muestra
la pintura de sus llagas
y a su lado una bandeja
en donde brilla la plata;
fuera: harapos andrajosos
que sobre el suelo se arrastran
mostrando sus desnudeces,
vicios, incultura... ¡lágrimas!*

ooooo

*Se apretujan en las calles
las gentes, alborozadas,
anhelando ver de cerca
la procesión que ya pasa.
Música, cantos, motetes,
(aquí todo el mundo canta)
saetas por todas partes,
si bien muy desafinadas;
por esto sin duda alguna
de nuestro pecho se arranca
desgarrándonos la carne
esta saeta dorada:*

*Si Cristo nuestro señor
de nuevo resucitara,
moriría de dolor
al contemplar tanta infamia.*

SINAPISMO

Homenaje a Don José Pastor

El domingo, a la una de la tarde, se celebró en el Hotel La Confianza un banquete en honor de don José Pastor Williams, jefe de esta oficina de Telégrafos y hombre que en sus pocos años de residencia en Elche ha sabido captarse el cariño y el respeto de todos por sus altas dotes de caballerosidad, amplia cultura y elevados sentimientos. Asistieron al acto cerca de cien comensales: pero es justo hacer constar que apremios de tiempo impidieron la adecuada propaganda, que de haberse llevado a cabo hubiera, por lo menos, duplicado el número, dadas las grandes simpatías del homenajeado.

Resultó el acto brillantísimo. Sobrio, sencillo, justo, sin ampulosidades, expresó el hondo sentimiento que al pueblo causa el traslado a Madrid del distinguido amigo que tan ahincadamente ha laborado por el progreso espiritual de Elche. Acto de íntima devoción, de adhesión fervorosa a una obra, de compenetración con una ruta que conduce a las altas cimas de la educación y cultura populares, fué una hermosa demostración de que nuestra ciudad sabe apreciar y rendir su homenaje de gratitud a toda labor desinteresada y alta.

En el amplio salón del Hotel Confianza se celebró el banquete. Al descorcharse el champán, el vicepresidente de «Blanco y Negro», entidad organizadora del acto, D. Francisco Ferrando, ofreció el agasajo en palabras sencillas y afectuosas narrando la labor de Pastor Williams al frente de la sociedad y sus espirituales y altas iniciativas. El joven abogado don Juan Orts señala en breves frases la compenetración con el alma illicitana de don José Pastor, que resida donde resida será siempre nuestro porque además del lazo espiritual está el vínculo irrompible de que en nuestra tierra descansan los restos de su madre. Don Juan Ferrer, en párrafos subyugadores, analiza y realza al homenajeado examinando la labor de illicitanismo que lleva hecha y encomiando sus altas dotes literarias. El director de nuestro fraternal colega «El Luchador», don Alvaro Botella, venido expresamente de Alicante para el acto, saluda a doña Elvira Iglesias de Pastor, que con su esposo ocupa la mesa presidencial, y con palabra cálida y vibrante hace resaltar el ejemplo, augurando que el día en que la mujer compartía los ideales y coadyuve a su realización señalará el principio de una nueva era para España. Don Daniel Fenoll, primer presidente de «Blanco y Negro», nos deleitó unos minutos con su oratoria

elegante y escogida. Recuerda los tiempos de oro de la prensa illicitana, en que destacaban los nombres de López Campello, Llopis, Llorca, Giménez, etc., tiempos que ha hecho revivir el homenajeado con su labor periodística, así como con su obra social ha disminuído el contraste que ofrecía la pujanza de la vida material de Elche con la pobreza de su vida espiritual. Don Julio María López se refiere con sencillez y amenidad a la existencia íntima y familiar de Pastor Williams, hombre de realidades, pero perpétuamente tras la mariposa azul de la ilusión: y terminan los oradores del homenaje con don José María Soler Agulló, que tras unas palabras sentidísimas abraza al amigo Pastor en nombre de todos. Los oradores—ocioso es consignarlo—fueron justa y sinceramente aplaudidos.

Cerró con broche de oro el espléndido acto una corta y bellísima disertación del señor Pastor Williams. Principió expresando en frases llenas de emoción la gratitud que sentía por el agasajo y los elogios que se le tributaban, cuando él se había limitado al cumplimiento estricto de su deber. Deber de illicitano, si no de nacimiento, de corazón, conquistado por los encantos maravillosos de esta tierra, a la que dedica un párrafo brillantísimo que es acogido con una ovación ensordecedora. Explica la extrañeza que a muchos produce una conducta semejante, aún sin haber en ella otro mérito que la constancia, haciendo un estudio amenísimo de las influencias que han formado el tipo, el carácter español, propicio siempre a la audacia y a la aventura, pero rehacio a la labor metódica y asidua. Y termina excitando a los illicitanos a que intensifiquen y acrezcan la obra emprendida, que es el camino de luz de la renovación.

Un acto—como al principio se consigna—sobrio, discreto y brillante. Un homenaje de corazón a corazón, del que pueden estar satisfechos el Sr. Pastor Williams y los amigos que tan justa y cordialmente ofrecieron el agasajo.

Solidaridad

Propagar nuestras ideas y demostrar su superioridad contrastándolas con las del adversario, es la principal, pero no la única labor que debemos realizar. Nuestras actividades deben ser múltiples, y por tanto reflejar todas las facetas de la vida cotidiana de nuestros conciudadanos. Descubrir, analizar lo que haya en ellas de falso, es para nosotros un imperativo del deber. Destacar, ensalzar lo bueno, es para nosotros un placer. El domingo pasado, de no haberlo impedido la lluvia, hubiésemos presenciado una manifestación de solidaridad.

Antecedentes. Una pequeña tragedia en la que lo más trágico está en la frecuencia de su repetición. Hogar obrero. Enfermedad larga, del asalariado. Esposa, hijos, sufrimiento físico y moral. Cambio de aires ordena el médico. Entonces, el que había soportado calladamente su dolor busca el apoyo de sus amigos. Pero estos están más provistos de buenas intenciones que de recursos. Entonces se pide el apoyo, de las masas corales del Popular y del Clavé, mas la novel y ya notable orquesta de guitarras y bandurrias de este último, y aquí debemos consignar con satisfacción un hecho laudable. Que el que llama a la puerta de los Coros con fines altruistas es siempre atendido. Así, cuando se pidió una postulación pública, todos ofrecieron incondicionalmente su concurso, desde el veterano Quito Torres, abrumado por el trabajo de preparar los cantores para los actos religiosos de esta semana, hasta el laureado poeta Peral Vicente, con el Sr. Sansano, director de la orquesta del Clavé, hasta la totalidad de las masas corales y orquesta.

Así el próximo domingo 27 todos estos elementos recorrerán la ciudad en demanda de solidaridad para aliviar un infortunio, no al estilo clásico, vejatorio y humillante, sino como reparación a la injusticia social. Y es que nuestro espíritu no es tan imper-

meable que no se filtre en él el rayo de luz de la justicia. Irán haciendo obra de arte, por que si componer una estrofa o un acorde musical, esculpir el mármol o pintar un lienzo; despertar una emoción, es privilegio del artista, aliviar un dolor, enjugar una lágrima, salvar una vida, es la obra artística más grande, en la que todos podemos contribuir.

X

¡Labradores, cuidado!

A quien vaya ofreciéndose el oro y el moro a cambio de vuestros votos, pedidle la cédula política. Si perteneció a la Dictadura y lleva hoy casaca nueva, tened cuidado; pero si fué de los políticos viejos y con todos ellos convivió y disfrutó, peor aún. ¡Alerta, campesinos!

Excursionistas

Como anunciábamos en nuestro número anterior, el pasado miércoles visitó nuestra población una nutrida comisión de médicos nacionales y extranjeros con los que, por haber llegado con bastante anterioridad a la hora preñada, no pudimos entrevistarlos. Solamente sabemos que permanecieron breves momentos en Elche, durante los cuales fueron acompañados, en representación de la autoridad, por don Dositeo Climent y don Vicente Sansano.

Este mismo día también, la tripulación de los cruceros-acorazados alemanes «Hessen» y «Schleswing», surtos en el puerto de Alicante, visitaron nuestros palmerales después de desfilarse con su banda de música por nuestras calles. Muchos grupos de gente aplaudió a los visitantes de la joven república alemana, que observaron una rectitud y una galantería dignas de estima.

Quejas del vecindario

Los vecinos de las calles Puerta Alicante, Andrés Torrejón, Antonio Flores y otras del mismo barrio (de «La Barrera»), nos ruegan llamemos la atención del Sr. Alcalde para ver si puede terminarse de cubrir la acequia que pasa por aquella barriada y que es una constante amenaza para la salud del vecindario.

Esperamos que el Sr. Alcalde tendrá en cuenta este justo ruego.

Se alquila espacioso local, propio para almacén o fábrica, en sitio céntrico.

Razón en esta imprenta.

Fichas de ayer y de hoy

Las monsergas

Al cerrarse uno de los antiguos Congresos católicos españoles, varios congresistas de buena cepa prorrumpieron en estas aclamaciones:

—¡Viva el reinado social de Jesucristo!

—¡Viva la unidad católica!

—¡Viva el poder temporal del Papa!

Y entonces se oyó una voz que dijo:

—¡¡Basta de monsergas!!

La voz aquella la dió todo un señor canónigo de muchas campanillas cuyo nombre sonaba entonces para obispo.

(De «El Siglo Futuro»).

Al grano, al grano...

«Vida Agraria» nos dedica casi una plana en su último número: fraseología de su estilo, confusiónismo, intento de tergiversar las cuestiones... y mucho andar por las ramas porque el tronco de la cuestión puede quemar.

Nosotros nos ratificamos en todo cuanto hemos dicho, porque *todo es verdad*. En cambio, estamos aún esperando que los redentores de «Vida Agraria» cumplan con el deber de hombre honrado de señalar *quien y cuando se tragó las Obligaciones de Blanco y Negro*.

Eso es una *columnia* levantada de liberadamente, no por quien figura en «Vida Agraria», sino por quien se esconde cobardemente tras él: y es muy poco digno que quien alardea de redimir a los campesinos ofrezca a estos y a los de la ciudad semejante ejemplo de degradación moral.

Los afiliados o simpatizantes que deseen consultar o adquirir algún dato respecto a Censo electoral, pueden dirigirse a la Oficina del "Círculo Republicano Radical Socialista", calle de Sagasta, de 2 a 3 de la tarde y 9 a 11 de la noche.

Conferencia de Jiménez Asúa

La Sociedad «Los Amigos del Pueblo», de Orihuela, ha organizado una conferencia a cargo del ilustre catedrático de la Universidad Central don Luis Jiménez Asúa, que explicará el tema «El momento político».

El acto se celebrará en Teatro Circo de dicha población, el próximo miércoles 23, a las nueve y media de la noche, siendo la entrada por invitación.

Los que deseen asistir a este importantísimo acto, pueden solicitar las localidades del Presidente de «Los Amigos del Pueblo», Luis Barcala, 35, Orihuela.

La Juventud Republicana

El jueves último se reunió la Juventud Republicana en su domicilio social, Sagasta, 13, para celebrar la Asamblea de Constitución y nombramiento de Junta Directiva.

Preside el acto la Comisión organizadora y el delegado del C. R. R. S., Carlos Brotróns. Preside José Latour Brotróns, dando lectura Francisco Antón, que actúa como Secretario, a la Convocatoria y el Reglamento, que es aprobado por unanimidad.

Se procede a la elección de Junta Directiva, siendo nombrada la siguiente: Presidente, Manuel Tremiño Brotróns; Vice-presidente, Diego Hidalgo Cayhuelas; Secretario, José Latour Brotróns; Vice-secretario, Federico Fenoll Follana; Tesorero, Jaime Brotróns Orts; Vocal primero, Juan Valero Antón; Vocal segundo, Pedro Sánchez Antón; Vocal tercero, Francisco Antón; Vocal cuarto, Antonio

Torregrosa, que inmediatamente toman posesión de sus cargos, pasando a ocupar la Presidencia Diego Hidalgo Cayhuelas, por ausencia del Presidente, quien en nombre de la Directiva da las gracias a la General, y con brillantes frases exhorta a todos al cumplimiento de sus deberes, creyendo necesario organizar una gran propaganda entre los jóvenes afines a fin de convencerles y todos juntos ver de que esta Sociedad dé frutos óptimos. Termina cediendo la palabra al camarada José Latour, quien reclama de todos el esfuerzo necesario para hacer fructífera esta Juventud y aunar estos esfuerzos a los fines comunes: proclamación de la República e implantación de las instituciones democráticas.

Vivamente emocionado el camarada Rogelio Fenoll, hace uso de la palabra y expone la necesidad que existe de que el pueblo español salga de su servilismo, y ve en la Juventud consciente que es toda republicana las condiciones psíquicas necesarias para conseguirlo.

Hidalgo ofrece la palabra al Presidente del C. R. R. S. Don Julio M. López Orozco, quien con palabra fácil y elocuente, expresa su satisfacción por ver reunidos un número tan considerable de jóvenes, a pesar de lamentar la falta de otros compañeros enfermos y ausentes y ofrece a todos el apoyo del C. R. R. S. Pasa a examinar las cualidades que Marañón encuentra en la juventud y hace un paralelo con la edad madura, notando la diferencia de carácter. Termina reclamando de todos la propaganda que les sea posible con arreglo a sus fuerzas y ensalza el amor por el estudio.

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos, resaltando el entusiasmo que se ha demostrado al congregarse en el acto de constitución cerca de cien jóvenes.

No podemos dejar de aplaudir este resurgimiento de nuestra juventud, de cuyos bríos, entusiasmo y capacidad esperamos una magnífica labor.

La Dama de Elche

Según estaba anunciado, hoy Domingo, a las 11 de la mañana, se verificará solemnemente la inauguración del monumento a la Dama de Elche que por iniciativa de la Sociedad «Blanco y Negro» se ha erigido en la Glorieta.

El acto se realizará con arreglo al siguiente orden:

Al terminar la procesión, saldrá la manifestación cívica de las Casas Consistoriales, con el Excmo. Ayuntamiento y Banda Municipal, dirigiéndose al lugar donde se halla el monumento. En el acto de descubrirse se interpretarán los Himnos a Elche y el Himno Regional Valenciano, dirigido este por su ilustre autor el laureado músico D. José Serrano y cantado por las masas corales de Elche.

Acto seguido, desde los balcones de «Blanco y Negro», el ilustre creador de las maravillosas *charlas tóricas* Don Federico García Sanchiz, pronunciará unas palabras sobre la región valenciana y la Dama de Elche; palabras que su Autor dedica al pueblo illicitano con generosidad admirable.

Y por último, los coros interpretarán algunas obras de su repertorio en honor de los ilustres asistentes al acto.

Es de esperar que la inauguración constituya un éxito formidable, tanto desde el punto de vista popular como desde el artístico.

De Teatros

KURSAAL

Hoy se proyectará la producción *Firts, fuera de programa*, «Sin escudo ni blasón», que interpretan Billie Dove y Clive Brook.

Mañana, «Venganza», U. A. por Dolores del Río, José Crespo y Leroy Mason.

Martes, «La bodega», copia sonora. Una gran selección musical acoplada perfectamente al bello asunto que creó el inmortal novelista Blasco Ibáñez.

En breve, «Castigo», Ufa, Suzy Vernon y Michael Bohnen; «La casta Susana», Ufa, Lilian Harvey y Willy Fritsch, «Evangelina», Dolores del Río, «Cristina», Janet Gaynor, «La máscara de hierro», Douglas Fairbanks, «Las cuatro plumas», «Las mentiras de Nina Petrovna», «Rescate», por Lily Damita y Ronald Colman y «Retorno al hogar».

LLORENTE

Hoy, «La presa del viento», drama, por Sandra Milowanoff.

Lunes, «La mujer soñada», comedia.

Martes, «Idilio accidentado».

Miércoles, «Esperanza o la presa del diablo», cine drama español de ambiente andaluz. Principales intérpretes, Elisa Ruiz Romero, Manuel San Germán y «Küindós».

COLISEUM

Para hoy está anunciado el film M. G. M., «El comparsa», por Buster Keaton.

Lunes, «El chico del clavel», Paramount, Douglas Mac Lean.

Martes, «Reñido con el jabón», del Control Cinea.

Miércoles, «Mucho ruido y pocas nueces», Paramount.

Jueves, «Griselda, te amo», según la novela de Mauricio Dekobra.

Sábado, «El apache», selecciones Príncipe, por Don Alvarado.

Pronto, «El pielroja», «Submarino» y «A toda máquina».

DE FUTBOL

Un rumor llega a nosotros que nos obliga a coger la pluma.

Se trata, caro lector, de que la Federación Regional Murciana ha dispuesto que el Elche F. C., que consiguió el tercer lugar de la clasificación en el reciente campeonato regional, tome parte en los partidos de promoción como si fuese el colista. Y a tal efecto ha de luchar hoy con el S. C. Lorca, en aquella ciudad por lo que háse visto precisado a suspender el partido que con el Cartagena tenía anunciado en Altabix.

Según parece, la disposición del Comité Federativo Regional está basada en que el colista, que fué el C. D. Eldense, no tiene campo y por consiguiente le corresponde a nuestro Elche F. C., actuar como tal.

Pobre nos parece el argumento, doblemente aún cuando este punto no se tuvo presente en el campeonato. Y además que si es por esto y el Elche no tuviera campo, el colista ¿quién sería?, ¿el Cartage-

na? Y si el Cartagena no tuviera tampoco campo, ¿sería colista el R. Murcia? Esto no nos parece razonable ni mucho menos justo.

Si lo que se pretende es aumentar en nuestra región los Clubs de primera categoría, eliminense entre sí los campeones de 2.ª de las distintas secciones y los que obtengan mayor clasificación que asciendan al grupo A.

Y conste que no protestamos de este hecho porque tengamos desconfianza, ni siquiera duda, de que el Elche no ha de salir airoso. Futbolísticamente nos consideramos muy por encima del Lorca, del Albacete y del Hércules de Alicante, que son los equipos con quienes tendríamos que actuar; pero es que significa una injusticia notoria y debemos, cada cual en la medida de sus fuerzas, procurar que no prospere esta decisión tan inoportuna como arbitraria. ¡Alerta, aficionados!

De la Cartera

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro entrañable amigo y correligionario Jerónimo Bernal que viene a pasar las Pascuas al lado de los suyos.

Bien venido, y que su estancia se prorrogue unos días.

A pasar semana santa y feria en Sevilla marchó el pasado lunes el doctor D. José Juan Orts y distinguida esposa acompañándoles su hermana, la gentil Srta. Jacinita González.

Deseamos a todos feliz viaje.

Doña Josefa Pastor, esposa de nuestro entrañable amigo Tomás Parreño Díez dió felizmente a luz un precioso y robusto niño, primogénito de la dinastía Parreño-Pastor, el miércoles de la presente semana.

Por tan fausto acontecimiento enviamos a los nuevos *papás* nuestra más cordial enhorabuena que hacemos extensiva a los abuelos del recién nacido.

En la capital de la provincia se han unido con los indisolubles lazos matrimoniales, nuestro querido correligionario Francisco Antón Rodríguez y la señorita Josefina Pérez Martínez.

Eterna luna de miel deseamos a la feliz pareja.

El pasado jueves falleció la joven Simona Maciá Blasco, hija del conocido industrial Don José Maciá.

Fué muy concurrida la conducción del féretro, celebrada el viernes, prueba de las muchas amistades que posee la familia Maciá-Blasco a la que damos nuestro más sentido pésame.

El pasado viernes la esposa de nuestro estimado amigo D. Manuel Canals Galiano, dió a luz, felizmente, un hermoso niño.

Nuestra enhorabuena.

Se encuentra enfermo de algún cuidado el Presidente de la Junta Local de la Cruz Roja D. Antonio Sánchez Bernad. Una rápida y completa mejoría deseamos al excelente amigo.

Han llegado de Casablanca, D. Antonio Amorós Orts. De Caravaca, D. Ramón Lucerga. De la Villa y Corté, D. Carlos Torregrosa Sansano.

Y de Alcázar de San Juan, nuestro joven amigo José Almela Almela. Bien venidos.

Imprenta Agulló.—Elche

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de San Jerónimo 43  Telegramas y Teletogramas: BANKINTER
SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecia

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa  Agencia de viajes
Cambio de monedas X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo X Seguro de cambios X
Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 1/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE
CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

Uralita S. A.

Chapa "Canaleta" para toda clase de cubiertas de edificios

Agencia de Elche: Reina Victoria, 62
Sucursal Alicante: Reina Victoria, 13

Máquinas para coser suelas para Alpargatas, con trenza de yute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

 Las únicas prácticas

Martín Arrillaga
ELGOIBAR  GUIPÚZCOA

LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Se facilita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

La Denticina Moreno

combate las Alferencias, la desazón de los Niños y sus humores.

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300
DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

La Denticina Moreno

es un heroico remedio contra las infecciones intestinales de los Niños y su uso suprime la calentura y tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

La Denticina Moreno

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha sido imitada y falsificada y para evitar engaños exigir la legítima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 2 ptas.

LOZANO

SASTRE

PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:
Droguería F. Pérez Seguí

 ELCHE 

Carlos Antón Roix

Materiales de Construcción



VELARDE 27.—ELCHE

Diccionarios; gran surtido en la "Librería Agulló"; desde 1'25 a 80 pesetas

CASANOVA

tiene el honor de ofrecer al público en general su

Gran Café :- Cervecería :- American Bar

establecimiento completamente reformado y dotado de los mejores y más modernos elementos del ramo

Café Express
LA PAVONI



Refrigeración
FRIGIDAIRE

ESPECIALIDAD
EN
COCKTAILS

J. Terol Romero

S. FERNANDO, 26
ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES

SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO

AGENTES EN BARCELONA

SANZ SELMA-MAYCAS S. A.

PASEO DE COLON NUM. 1

Colonia "ALEGRÍA"

4 pesetas litro
Droguería

F. PEREZ SEGUI
ELCHE

Joyería y Relojería

Antonio Correa

Castaños. ALICANTE

GUIA PROFESIONAL

ELCHE

H. COMERCIO - Elche

¡Comerciantes!
¡Industriales!
Anunciarse en ELCHE
es aumentar la venta

¿Cintas para máquina de escribir?...

En la Librería de
AGULLO
Canalejas, núm. 5
ELCHE

SE VENDE la casa núm. 25 de la calle Traspalacio.
Para más detalles Hipólito Miñana Antón, Reina Victoria 6, Barrio del Puente.